

Прощение Н. И. Лобачевского в Правление Казанского университета
об освобождении нанятого им дома от казенного постоя

21 августа 1822

В Правление императорского Казанского университета

Профессора Николая Лобачевского

Прощение

Нанял я обще с моим братом адъюнктом Лобачевским под квартиру дом титулярного советника Василья Иванова сына Новикова, состоящий в 1-й части 1-го квартала¹ под № 608, то прошу покорнейше Правление по силе § 12 Грамоты всемилостивейше пожалованной Казанскому университету требовать от кого следует, освободить на год упомянутой дом Новикова от казенного постоя. Профессор Николай Лобачевский.

1822 года

Августа 21 дня

Пометы: «21 августа»; «№ 2421»; «по жур[налу] 21 августа 1822, ст. 9».

О ПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ:

Копия с определения. Предоставить г-у директору Университета отнести к г-ну управляющему Казанскою губерниею, дабы благоволил сделать распоряжение об освобождении квартиры гг. профессора и адъюнкта Лобачевских на основании § 12 Грамоты, всемилостивейше дарованной Казанскому университету. На подлинном подпись гг. присутствующие и скреплено секретарем. *Сверял Котицкий.*

Помета: «Исполнено 12 сентября № 3130».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1698, л. 1.

Из письма попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого к ректору Казанского университета Г. Б. Никольскому

10 сентября 1822. Петербург

Весьма бы хорошо было, ежели бы и впредь каждый профессор хоть одну хорошую пьесу послал в Издательский комитет каждый год; в книжке от марта отмечена для пр. Лобачевского предложенная Парижскою Академией к 1824 году задача.² Я бы очень желал, чтобы он для себя и для части университета потрудился над нею. Он же хочет славы и наши соб-

¹ 1-го квартала вписано другой рукой.

² В указанной книжке «Казанского Вестника» нет сведений об этой задаче; нет и в других книжках этого журнала за 1822 год. — Л. М.

ственных Академии почитает не довольно знающими для суждения о трудах его. Вот ему и слава и судьи! А откажется — урок смирения.

Отдел редких книг и рукописей Научной библиотеки Казанского университета, № 4844, л. 24 и 24 об. Копия.

171

Отложение Н. И. Лобачевского в Правление Казанского университета о выдаче ему денег на починку инструментов Физического кабинета

18 сентября 1822

В Правление Казанского университета

Испрашивал я у Правления выдать мне денег для починки инструментов и для сделания некоторых новых, на что от Правления было постановлено, по неимению тогда денег на лицо, выдать мне оные, когда поступят по окончании трети. Теперь, когда деньги должны уже быть приняты, снова обращаюсь я к Правлению с просьбою приказать выдать мне все деньги, которые на сию треть приняты в сумму на содержание Физического кабинета. Профессор Николай Лобачевский.

На бланке, писанном рукой Н. И. Лобачевского: «М. д. д. и н. п. Департамент народного просвещения. Казанский университет. Профессора Лобачевского. Об отпуске ему денег из суммы на содержание Физического кабинета. Казань. 1822 года. Авг[уста] 18 дня».

Пометы: «Получено 18 сентября 1822 года»; «№ 3564»; «по жур[налу] 18 сентябр[я] ст. 30».

О ПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ:

Копия с определения. О выдаче г. Лобачевскому полученных на сентябрьскую сего года треть денег на содержание Физического кабинета 166 рублей 66 ко[пеек] предписать кассиру.

Помета: «Предписа[но] 28 сентябр[я]; № 3389».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1503, л. 5.

172

Отношение Казанского вице-губернатора А. Я. Жмакина директору Казанского университета А. П. Владимировскому об освобождении нанятого Н. И. Лобачевским дома от казенного постоя

22 сентября 1822

Императорского Казанского университета господину директору Владимировскому.

Вследствие отношения Вашего высокородия от 7-го сентября, об освобождении нанятого профессором и адъюнктом университета Лобачевскими, от казенного постоя дома Новикова, я предложил квартирной Комиссии сделать надлежащее распоряжение и об оном Вас уведомить. О чем Ваше высокородие имею честь уведомить.

Казанский вице-губернатор Жмакин.

На бланке: «Управляющего губерникою. № 5357, сентября 22 дня 1822 года. Ответ на № 3130-й».